
Ata da primeira sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE.  

Aos três dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte, às nove horas da 

manhã, no Plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor Rabelo s/n, na 

presidência do Sr. Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, que fez a 

chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, registrando o falecimento de muitos cidadãos nesse 

recesso, entre eles o ex-vereador Antonio Rabelo Pessoa, em seguida o Sr. 

Líder da Situação parabenizou o Sr. prefeito pelas inaugurações realizadas e 

que ainda virão, agindo sempre de acordo com os critérios da lei durante 

esta pandemia, e pede vistas em todas matérias em apreciação até a próxima 

sessão, pois infelizmente terá que se ausentar, sendo concedido pelo Sr. 

Presidente, com a palavra, o Sr. Vereador Diógenes Torres da Costa 

Patriota divulgou as inscrições para o curso de eletricidade básica, a serem 

feitas na Secretaria de Ação Social, com recursos próprios da prefeitura, e 

aulas com o instrutor Cícero Gilvan, e após virão vários cursos da parte 

elétrica, lembrando que essas pessoas receberão certificados e já poderão 

trabalhar, vindo em breve corte e costura, mostra um mês bastante positivo, 

com a entrega já de uma academia da saúde, e torcendo que todas sejam 

entregues, como também a ciclovia, e a construção do novo piso da 

passarela, o mesmo solicitará informações e cobrará agilidade na Secretaria 

de Educação do Estado a respeito da construção do auditório para a 

EREMCOT, sendo emenda do deputado Gonzaga Patriota, já que 

beneficiará a todos, é estranho que consta apenas problemas com terreno, 

em seguida o Sr. Presidente lembra que conforme se aproximam as eleições 

vemos mudanças de comportamento de alguns, mas continuará cumprindo 

livremente seu papel, e pede ao prefeito que pague a primeira parcela do 

décimo terceiro dos servidores que estão preocupados, é falta de 

organização e definição de prioridades, com a ajuda dos vereadores da 

situação que não cobram essas prioridades, agradece pela nominação da 

academia e acha interessante as obras só destravarem agora, mas que a 

população desfrute porque é do povo, cita a obra de uma escola cheia de 

gargalos, começando pela falta de terraplanagem e do pagamento aos 

proprietários, e a omissão de atitudes traz conseqüências terríveis ao povo e 

desafia o prefeito a provar que está mentindo, fala sobre a cobrança do 

vereador Diógenes que é grosso com o governo do Estado e fino com o 

gestor, que só agora faz alguma coisa, por se tratar de seu aliado, e já cobrou 
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na gestão anterior, e já deveria estar servindo, e o prefeito alega  

irregularidades mas não prova, alerta ao povo pelas promessas de agora, 

com a desculpa que só podem contratar em janeiro, mas não é verdade, isso 

se chama desespero, medo de perder o poder e não conseguem ao menos 

disfarçar, agradece ao conserto das estradas feito apenas agora, repudia a 

exposição das pessoas em redes sociais, e já pediu ao seu aliado que não 

assim proceda, como fazem o vereador Diógenes e o prefeito, como gado 

marcado, e já tem áudios de pessoas orientadas a colocar fotos e frases por 

compromissos, mas o povo está alerta a isso, por ser citado o Sr. Vereador 

Diógenes Patriota afirma que jamais tira fotos sem autorização, se alguém 

falou diferente está mentindo e algumas visitas que foi recebeu convite, 

respeitando aqueles que tem seus motivos de votar ou não pois é sua forma 

de ser, o que este fala é sua interpretação, cabendo ao povo julgar,  agora em 

relação as ações irá sempre mostrar porque é vereador, em relação a 

mudanças é um ser humano, agora em relação ao prefeito não leva recado, e 

ele tem o direito de resposta, o Sr. presidente só justifica que nos 

conhecemos, mas tudo que disse aqui é referente às visitas deste e com o 

prefeito, e o que falou veio das pessoas, e falamos de problemas de gestão e 

há coisas que é necessário ser dito, convida a todos para uma live na 

próxima sexta feira para a apresentação das leis que foram aqui 

apresentadas, com a palavra, o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú 

afirma que o trabalho continua e cita tantas obras elogiáveis para a 

população, como é a questão da ciclovia, mas a oposição não aceita, e o 

prefeito atendendo aos pedestres está reformando o piso da passarela, 

realmente a ciclovia atrasou por questão de recursos, e falam tanto, mas 

quem entregou foi o prefeito Sávio, como a escola da vila que está 

funcionando, e não adianta criticar, porque o importante é que o povo será 

beneficiado, mas vê o desespero da oposição com o equilíbrio da gestão e o 

próprio povo diz que é mentira da oposição, o Sr. Vereador Diógenes 

Torres da Costa Patriota pede um aparte, concedido, alerta que está 

acostumado a receber mensagens de promessas e apenas exclui porque vive 

o dia a dia, e não propaga na tribuna só porque alguém falou, para não 

prejudicar ninguém, não força ninguém a tirar foto, e nem se preocupa com 

a interpretação de outros, e em relação as gestões cita que foram entregues 

as ações e a gestão que terminou, o Sr. Vereador aparteado conclui que o 

trabalho incomoda mas vamos continuar, lembrando que é necessário 

combater as inverdades, e continuarmos a ser bem avaliados, dar atenção as 

pessoas, e quem nos avalia é o povo, parabeniza a todos os secretários do 
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município, que estão fazendo um grande trabalho a bem de todos, na 

tribuna a Sra. Vereadora Priscilla Leite Menezes, cita a volta do trabalho  

como guardiões dos recursos públicos, onde o povo tem direito de fiscalizar 

e nós o dever, cobra a iluminação da rua Antonio Souto de Siqueira, que se 

encontra às escuras mas a CIP está sendo cobrada, alerta para a prática de 

escolhas de pacientes para a fisioterapia, sabendo que há muitas pessoas 

carentes e que o município dispõe de profissionais que só ajudam quem se 

declara do lado do prefeito, o que não é justo, o município deve cumprir sua 

obrigação ajudando as pessoas sem distinção, alerta que se iniciou agora uma 

maquiagem, não sabendo quem está fazendo, não sabe se é a empresa ou a 

prefeitura, a academia da saúde já foi inaugurada custando horrores aos 

cofres, não sabendo de onde saiu o recurso, mas a caixa ainda não liberou,  

e agora ele reconhece que o local das casinhas precisa de calçamento, critica 

as aglomerações que o prefeito está fazendo, intimando inclusive os 

comissionados a participar, elevando os números do Covid e ele é o próprio 

culpado, infelizmente esses contratados não tem coragem de falar porque 

precisam das migalhas, o Sr. presidente em exercício pede um aparte, 

concedido, lamenta a falta dos vereadores da situação, mas o discurso é 

válido, e foi repassada uma lista de pessoas que recebe ajuda do gestor, estão 

fazendo politicagem com o dinheiro, as barreiras sanitárias também estão 

servindo de lavagem de dinheiro, e a ciclovia já está rachando, e agora 

investe na passarela porque precisa maquiar também outro piso, e ainda não 

entende como o fiscal de obras esteja executando uma obra, e infelizmente 

os vereadores se omitem, mas quem mais bajula será derrubado, e o povo 

está revoltado, a Sra. Líder da Oposição agradece a troca da lâmpada da rua 

antes citada, atendida neste momento, e alerta para a continuidade da 

divulgação dos cuidados com o Covid, já que agora o assunto é política, e 

infelizmente se faz aglomeração e depois diz que é o povo que não respeita, 

além do estelionato político existente, prometendo vantagens até pra se tirar 

fotografias, e certamente não serão cumpridas, mas felizmente o povo está 

consciente, fala da gestão Deva Pessoa, que pegou o município ingovernável 

com dezenas de pendências e resolveu tudo, e trabalhou com honestidade, 

deixando inclusive recursos em conta, não tendo comparação, hoje é tudo 

maquiagem, agora posa de vítima, mas a vereadora foi até denunciada e só 

ganhou porque foi salva por um grupo de amigos, e hoje acusa outra pessoa, 

mas se Deus quiser o povo irá mudar essa política vergonhosa, faltando 

desde ações, obras e gestão de qualidade, marca registrada da gestão 

anterior, inclusive na educação, tivemos um governo decente pelo bem da 
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população, de um gestor que sequer queria presenciar uma licitação, o Sr. 

Vereador Antonio Valmir pede um aparte, concedido, cita que não tem 

como comparar, porque o gestor anterior se escondia do povo, pra não 

enfrentar as dificuldades, terminando o mandato com apenas dois 

vereadores nesta Casa, além do seu vice prefeito que saiu do grupo, 

retornando depois, e entregou seu mandato com os veículos estavam 

amarrados de cordas, faltando combustível e a sorte foi o recurso da 

repatriação, mas querem comparar com um governo bem avaliado como 

agora, uma gestão sem equilíbrio, mas o que vê é argumento de oposição 

tem, a Sra. Vereadora aparteada pede que não fale em vice-prefeito que 

briga, porque o nosso voltou e o seu foi rejeitado, e o prefeito nem precisou 

de vereador baba ovos, e este devia lembrar quando liberava ambulância 

para o próprio paciente pagar o combustível, o Sr. Vereador aparteante 

afirma tratar-se de mentiras, ou então diga nomes, a Sra. Vereadora 

aparteada cita que deste lado não há ninguém desesperado, porque se 

perderem todos trabalham, e ao contrário do gestor e sua família, não vivem 

de política, com a palavra o Sr. 2º Secretário avalia os pronunciamentos, 

aplaudindo a cobrança do Vereador Diógenes Patriota ao governo do 

Estado, mas deveria ter a capacidade de cobrar ao seu patrão, e não 

comparem a gestão de uma pessoa honesta com um desmantelado como 

esse aí, que só em junho começou a trabalhar, é uma correria grande pra 

terminar, mas é tudo na beira da pista, fora da pista vemos os problemas, 

porque se perderem as eleições não tem do que viver, porque não 

aprenderam a fazer nada, fala-se aqui em veículos amarrados de corda, mas 

já tem deles amarrados de arame, outros nem andam mais, e outra que nem 

andou e findo o mandato é do prefeito, mas lhe desmintam, seria válido 

copiar as coisas boas de outras gestões, e pode falar porque não se junta com 

essa turma, Tuparetama precisa de pessoas de perfil de respeito, pois a 

política não é esse lixo que o povo pensa, alerta aos pré candidatos para 

serem honestos com o povo, e não vir para cá com brincadeira, se volta a 

alguém que falou que a casa recebida na gestão anterior era um lixo, mas 

aceitou e ainda está lá, peça para que o seu prefeito entregue uma de boa 

qualidade, ou pague aluguel, agradeça a Deus, na questão das fotos, muitas 

foram tiradas por educação do povo, e alguns nem votam e ainda mandam 

informar, então pra que essas mentiras, promessas de empregos que o 

eleitor cai, mas devia saber que ele nunca vai tirar quem já está, quando 

deveria era dar exemplo ao eleitor, tem que acabar esse tratamento 

diferenciado a adversário, e não sabe qual o mistério de se brigar tanto pelo 
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poder, passar três anos parados e agora querer fazer tudo, mas nada foi feito 

na zona rural, onde estão as máquinas para limpar os barreiros, se as 

estradas estão boas, mas falta o roço, com a palavra, o Sr. Presidente em 

exercício mostra preocupação com essas promessas de empregos, que o 

gestor não vai cumprir, a não ser que retire os seus, quando Valmir tenta 

comparar a gestão fala muito pouco, mas consegue comparar, vendo essas 

propostas pra iludir o povo, mostrem ações, que como oposição já tem, 

quando essa mulher fala da casinha, olhe o calçamento de frente a sua casa, 

que já está afundando, mas nos preocupamos com toda a população, 

daremos incentivos de emprego e esporte, a escola nova não foi pago o 

terreno, ficando o débito pra próxima gestão, além de local sem loteamento, 

mas obra é a forma do prefeito ganhar o seu recurso pra campanha, falta 

assistência, o Funpretu tem dívida hoje de mais de dez milhões, e o grande 

negócio é iludir o povo com emprego, mas temos nosso trabalho sem 

necessidade de fazer propaganda, na tribuna a Sra. 1ª secretária saudou a 

todos e pede o encaminhamento de votos de pesar pelo falecimento de 

tantos cidadãos, faz uma saudação especial para os servidores dos PSFs, e 

cita a emoção das inaugurações no município, obras para uso da população, 

como a ciclovia, que a população até está usando para caminhar, e por isso 

mesmo está sendo consertada a passarela para pedestres; nada mais a tratar, 

encerrou-se a sessão, assinam a presente ata a Sra. 1ª Secretária e demais 

Vereadores presentes nesta Casa de Leis. a)  
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